

Технологическая карта урока

Учитель: Авдеева Н.А. МБОУ СОШ № 26
Предметная область: Информатика и ИКТ 
УМК автора Л.Л.Босовой, А.Ю. Босова. Информатика ФГОС. Учебник для 5 класса М.:Бином Лаборатория знаний 2015г.;
Л.Л.Босовой, А.Ю. Босова. Информатика ФГОС. Рабочая тетрадь для 5 класса М.:Бином Лаборатория знаний 2018г
Класс: 5.
Тема: «Хранение информации. Носители информации». Пятый урок в разделе «Информация и информационные процессы».
Тип урока: Урок открытия новых знаний
Цель: Раскрыть суть информационного процесса хранения информации; углубить и систематизировать представления о носителях информации; рассмотреть понятия файла и папки.
Учебные задачи, направленные на достижение личностных результатов обучения:
· сформировать уважительного отношения к иному мнению, к иной точке зрения;
· сформировать способность увязать учебное содержание с собственным жизненным опытом;
· сформировать интереса к изучению информатики.
Учебные задачи, направленные на достижение метапредметных результатов обучения:
· сформирование понимание роли информационных процессов в современном мире;
· сформирование умения выстраивать речевые высказывания;
· сформирование умений работать в группах (коммуникативные УУД);
· развить умение отстаивать свою точку зрения, аргументировать ответ. 
Учебные задачи, направленные на достижение предметных результатов обучения:
· раскрыть суть информационного процесса хранения информации;
· раскрыть смысл понятия носитель информации;
· научить распознавать и называть разные виды носителей информации;
· ввести на интуитивном уровне понятия файла и папка;
Основные понятия, рассматриваемые на уроке:
· информация,
· действия с информацией,
· хранение информации,
· память: оперативная (внутренняя) память, долговременная (внешняя) память, память отдельного человека, память человечества,
· носители информации,
· файл,
· папка.
Оборудование урока (создание подготовленной информационно – образовательной среды): 
Оборудование: ПК учителя, ПК ученический; проектор.
Источники  информации:
Учебник    Л.Л.Босовой, А.Ю. Босова. «Информатика.  ФГОС»  5  класс
Рабочая  тетрадь  на  печатной  основе Л.Л.Босовой, А.Ю. Босова.  «Информатика.  ФГОС»  5  класс.
Дидактическое  сопровождение:
Презентация  «Хранение информации»,
Задания и справочный материал для работы в группах.
Ресурсы:	
https://learningapps.org/6147055
http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/f94504de-9f7f-4c2c-8ae2-2155adee914c/%5BINF_007%5D_%5BAM_01%5D.swf
Форма работы на уроке: фронтальная, групповая, индивидуальная.
 
Технологическая  карта  урока  по  теме:  Хранение информации. Носители информации.

	[bookmark: 730a2435635ad5edddc51029d8c0cc6a609fb97d][bookmark: 0]№
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	1.
	Самоопределение к деятельности (орг. момент). 1мин.
	Мотивирует учащихся на начало урока.
	Настраиваются на урок. 
	Регулятивные: волевая саморегуляция.
Личностные:  самоопределение  к  деятельности;


	2.
	Актуализация знаний
3 мин.
	Повторение пройденного материала:
 Диалог-игра «Вставь пропущенные слова».
 Сведения об окружающем нас мире – это информация, которую человек получает с помощью органов чувств. 
К органам чувств относятся органы зрения, слуха, вкуса, осязания, обоняния. 
По форме представления информацию различают числовую, текстовую и т.д.. Наука информатика занимается изучением различных способов хранения, передачи и обработки информации, при помощи компьютера. 
Действия с информацией называются (информационными процессами).


	Отвечают на поставленные вопросы, обмениваются мнениями, вносят дополнения и поправки.










	Личностные: самоопределение.
Коммуникативные: выражение своих мыслей, аргументация.
Познавательные: анализ,
аналогия, осознанное построение речевого высказывания.
Регулятивные: волевая саморегуляция в ситуации затруднения.

	3.
	Постановка учебных задач. 
3 мин.
	Ответьте на вопрос:
Как   современные  люди  узнают  о событиях  прошлого?


А откуда эта информация берется?  
Что с этой информацией происходит, если ей можем воспользоваться? 
Как вы считаете, какой  информационный  процесс будем изучать на уроке?






А как в наше время сохраняется информация?



Чему мы должны научиться на уроке?


	Учащиеся отвечают, что информацию люди узнают из книг, картин, фильмов и т.д.

В книги записывают, рисуют картины и т.д.
Сохраняется


Учащиеся приходят к выводу: изучать будут, как хранится информация (информационный процесс – хранение информации).


Перечисляют различные носители информации, которые знают,  используют.
Узнать, как хранили информацию раньше и как хранят ее в современном мире.
	Регулятивные: планирование, прогнозирование.
Коммуникативные: выражение свих мыслей, аргументация своего мнения.
Познавательные: самостоятельное выделение формулирование познавательной цели, построение логической цепи рассуждений.

	4.
	Объяснение нового материала

Работа по презентации «Хранение информации» 
10 мин.























Работа в группах.
10 мин.
Рассматриваются понятия:
· древние и современные носители информации,
· внутренняя (оперативная), 
· долговременная (внешняя) память, 
· носитель информации, 
· файл, папка.
	Показывает презентацию (слайды 3-8) и объясняет новый материал.
Объяснение сопровождается вопросами.
Как вы считаете, чем отличается память человека от памяти человечества? 
Слайд 3-4.Что такое память отдельного человека и память человечества. 

Слайд 5-7. Хранение информации (где, когда, кем были изобретены носители для хранения различных видов информации).

Какую информацию может хранить современный компьютер? 
Слайд 8.

Включает видео «Память человека»
http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/f94504de-9f7f-4c2c-8ae2-2155adee914c/%5BINF_007%5D_%5BAM_01%5D.swf 
 
 У компьютера есть долговременная и оперативная память?

Организует обмен мнениями по вопросу проведения аналогии между памятью компьютера и человека.

Организует работу в группах, которые должны ответить на вопросы:
· Какие преимущества современных носителей информации перед древними носителями информации?
· Перечислите достоинства и недостатки хранения информации в оперативной и долговременной памяти.
· Что такое файл?
· Сколько частей в имени  имя файла?
· Сколько символов может содержать имя файла?
· Какие  буквы и символы  можно использовать в имени файла?
· Какие буквы и символы нельзя использовать в имени файла?
· Что такое расширение файла?
· Что можно узнать о файле по его расширению?
· В имени файла нужно прописывать расширение? 
Приглашает представителей от групп выйти к доске и ответить на поставленные вопросы.
	

Слушают учителя.
Обмениваются мнениями. Приводят различные версии своих ответов.
























Используя материалы учебника и дополнительного материала, выполняют задания в группах с последующим ответом.

	Коммуникативные сотрудничество; выражение свих мыслей, аргументация своего мнения.
Регулятивные: 
структурирование знаний;
Познавательные: актуализация сведений из личного
опыта;
Личностные: умение структурировать знания; 


















	
	
	
	
	




	
	



Озвучивание результатов работы групп 
5 мин.
	
	



Дополняют ответы.

	

	5.
	Первичное закрепление. Выполнение интерактивного задания
https://learningapps.org/6147055
5 мин.
	Организует работу за компьютерами

	Работают за компьютерами, выполняют интерактивные задания. 
	Регулятивные: оценка степени достижения цели.

	6.
	Компьютерный практикум
5 мин.
	Задает задание.
Практическую работу №3 в учебнике.
 Следит за выполнением работы, помогает.
	Работают с учебником и  простым
текстовым редактором
задание на сохранение текста в блокноте в личную папку.
	Личностные УУД:
 формирование навыков управления ПК.


	7.
	Рефлексия деятельности (итог урока, домашнее задание).
3мин.
	Учитель задает вопросы 
Что нового вы узнали сегодня на уроке? Какую задачи мы ставили в начале урока? Мы их решили? 
На каком этапе урока работа оказалась наиболее интересной?
Какие задания вызвали затруднения?
Как бы вы оценили свою работу?
Мы сегодня плодотворно поработали, спасибо! 
Выставление отметок за урок.
Домашнее задание: §5, РТ: 55, 59, 63, 64, 67
	Отвечают на вопросы. Осуществляют самооценку своей
учебной деятельности на уроке, соотносят цель и результаты, дают комментарии.
	Регулятивные:
Оценка    своих    достижений  на  уроке.
Личностные:  самоопределение.








План-конспект  урока
Учитель: Авдеева Н.А. МБОУ СОШ № 26
Предметная область: Информатика и ИКТ 
УМК автора Л.Л.Босовой, А.Ю. Босова. Информатика ФГОС. Учебник для 5 класса М.:Бином Лаборатория знаний 2015г.;
Л.Л.Босовой, А.Ю. Босова. Информатика ФГОС. Рабочая тетрадь для 5 класса М.:Бином Лаборатория знаний 2018г
Класс: 5.
Тема: «Хранение информации. Носители информации». Пятый урок в разделе «Информация и информационные процессы».
Тип урока: Урок открытия новых знаний
Цель: Раскрыть суть информационного процесса хранения информации; углубить и систематизировать представления о носителях информации; рассмотреть понятия файла и папки.
Учебные задачи, направленные на достижение личностных результатов обучения:
· сформировать уважительного отношения к иному мнению, к иной точке зрения;
· сформировать способность увязать учебное содержание с собственным жизненным опытом;
· сформировать интереса к изучению информатики.
Учебные задачи, направленные на достижение метапредметных результатов обучения:
· сформирование понимание роли информационных процессов в современном мире;
· сформирование умения выстраивать речевые высказывания;
· сформирование умений работать в группах (коммуникативные УУД);
· развить умение отстаивать свою точку зрения, аргументировать ответ. 
Учебные задачи, направленные на достижение предметных результатов обучения:
· раскрыть суть информационного процесса хранения информации;
· раскрыть смысл понятия носитель информации;
· научить распознавать и называть разные виды носителей информации;
· ввести на интуитивном уровне понятия файла и папка;
Основные понятия, рассматриваемые на уроке:
· информация,
· действия с информацией,
· хранение информации,
· память: оперативная (внутренняя) память, долговременная (внешняя) память, память отдельного человека, память человечества,
· носители информации,
· файл,
· папка.
Оборудование урока (создание подготовленной информационно – образовательной среды): 
Оборудование: ПК учителя, ПК ученический; проектор.
Источники  информации:
Учебник    Л.Л.Босовой, А.Ю. Босова. «Информатика.  ФГОС»  5  класс
Рабочая  тетрадь  на  печатной  основе Л.Л.Босовой, А.Ю. Босова.  «Информатика.  ФГОС»  5  класс.
Дидактическое  сопровождение:
Презентация  «Хранение информации»,
Задания и справочный материал для работы в группах.
Ресурсы:	
https://learningapps.org/6147055
http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/f94504de-9f7f-4c2c-8ae2-2155adee914c/%5BINF_007%5D_%5BAM_01%5D.swf
Форма работы на уроке: фронтальная, групповая, индивидуальная.

Ход  урока.

1. Организационный  момент
2. Актуализация  знаний  
[bookmark: _GoBack]
 Диалог-игра «Вставь пропущенные слова».
 Сведения об окружающем нас мире – это информация, которую человек получает с помощью органов чувств. 
К органам чувств относятся органы зрения, слуха, вкуса, осязания, обоняния. По форме представления информацию различают числовую, текстовую и т.д.. Наука информатика занимается изучением различных способов хранения, передачи и обработки информации, при помощи компьютера. Действия с информацией называются (информационными процессами).
3. Постановка учебных задач.
Учитель  задает вопросы. 
· Как   современные  люди  узнают  о событиях  прошлого? (информацию люди узнают из книг, картин, фильмов и т.д.)
· А откуда эта информация берется?  (в книги записывают, рисуют картины и т.д.)
· Что с этой информацией происходит, если ей можем воспользоваться? (сохраняется)
Как вы считаете, какой  информационный  процесс будем изучать на уроке? (Учащиеся приходят к выводу, изучать будут, как хранится информация (информационный процесс – хранение информации)).
   А как в наше время сохраняется информация? (Перечисляют различные носители информации, которые знают,  используют.)
Учитель: Что мы можем новое узнать? Чему мы должны научиться на уроке?
Учащиеся приходят к выводу: изучать будут, как хранится информация (информационный процесс – хранение информации).
Учитель: Итак, тема урока – Хранение информации.
Учитель:  Какую  цель  урока поставим?  (познакомиться с информационным процессом хранения информации)
Учитель: Какие  задачи  ставим на уроке?
Учащиеся ставят задачи на урок (учитель наводит детей на постановку задач)        
Познакомиться  с разными носителями информации, которые использовали в древности и которые используем мы. 
Узнать, как  хранится информация на компьютере.

4. Сообщение нового материала.

Учитель показывает презентацию (слайды 3-8) и объясняет новый материал.
Объяснение сопровождается вопросами.
Учитель: Как вы считаете, чем отличается память человека от памяти человечества? 
Слайд 3-4.Что такое память отдельного человека и память человечества. 
Слайд 5-7. Хранение информации (где, когда, кем были изобретены носители для хранения различных видов информации).
Учитель: Какую информацию может хранить современный компьютер? 
Слайд 8.
          Учитель включает видео «Память человека»

http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/f94504de-9f7f-4c2c-8ae2-2155adee914c/%5BINF_007%5D_%5BAM_01%5D.swf
 
Учитель: У компьютера есть долговременная и оперативная память?
Учитель: В чем схожи процессы хранения информации у человека и компьютера?

Ребята обмениваются мнениями по вопросу проведения аналогии между памятью компьютера и человека.

Учитель: А теперь ребята разделитесь на группы по 4 человека и выполните задания. Выберите 1 представителя от группы, который будет отвечать на вопросы.

Ребята организовываются в группы и выполняют задания.

Учитель: Организует работу в группах, которые должны ответить на вопросы
Приглашает представителей от групп выйти к доске и ответить на поставленные вопросы.
· Какие преимущества современных носителей информации перед древними носителями информации?
· Перечислите достоинства и недостатки хранения информации в оперативной и долговременной памяти.
· Что такое файл?
· Сколько частей в имени  имя файла?
· Сколько символов может содержать имя файла?
· Какие  буквы и символы  можно использовать в имени файла?
· Какие буквы и символы нельзя использовать в имени файла?
· Что такое расширение файла?
· Что можно узнать о файле по его расширению?
· В имени файла нужно прописывать расширение? 
Представители групп по очереди отвечают на поставленные вопросы, ребята дополняют.
5. Закрепление  изученного  материала
Ребята, а теперь, зная о процессе информации – хранение, выполните интерактивное задание на компьютере 
https://learningapps.org/6147055
Выполняя  задания  из  learning apps,  учащиеся  закрепят  изученный  материал.  
Практическая работа № 3.
После выполнения интерактивного задания. Ребятам предлагается выполнить практическую работу №3.
6. Итог  урока.
Подводятся  итоги  урока
7. Рефлексия.
Учитель:  задает вопросы 
· Что нового вы узнали сегодня на уроке? 
· На каком этапе урока работа оказалась наиболее интересной?
· Какие задания вызвали затруднения?
· Как бы вы оценили свою работу?
Домашнее задание: §5, РТ: 55, 59, 63, 64, 67
Мы сегодня плодотворно поработали, спасибо! 
Выставление отметок за урок.


